
DUCHOVNÍ POSELSTVÍ PANNY MARIE 
     V Medžugorji nám ještě stále dává Panna Ma-
ria duchovní poselství. Je to nejdokonalejší du-
chovní vedení ke šťastnému životu na zemi a 
k věčné blaženosti. Ale my to tak nevnímáme, 
protože máme zatemněn rozum. Když už takové 
poselství přečteme, máme dojem, že to neříká nic 
nového, což je způsobeno zatemněností našeho 
rozumu a též proto, že konáme náboženské úko-
ny mechanicky. Do tohoto stavu jsme se dostali, 
protože se zaměřujeme hlavně na své uspokojení, 
a když máme potíže, nechceme je trpělivě při-
jímat pro naše zdokonalení, ale snažíme se je 

kompenzovat něčím milým, často proti Boží-
mu řádu - Desateru. Tím se zatemnělost rozu-
mu dále zvyšuje. 
     Ježíš nepřišel s novým učením, nepřišel zrušit 
Mojžíšův - Boží zákon - Desatero, ale přišel, aby 
nás naučil, podle něj správně a šťastněji, žít. Je-
dině pomocí tak chápaného Desatera se snadno 
vcítíme do vzkazů Panny Marie, nadchneme se 
pro tato poselství a budeme je žít tak, jak je 
v prvních letech zjevení Panny Marie v Medžu-
gorji žili poutníci. 

 

KE ŠŤASTNÉMU ŽIVOTU VEDE JEN JEDNA CESTA 
     Každý člověk touží po šťastném životě. I 
Bůh chce, aby lidé byli šťastni, ale plně šťastný 
život budeme mít až ve věčné blaženosti. Zde 
na zemi může být člověk šťasten jen úměrně 
k lásce, kterou si člověk s Boží pomocí vybu-
duje. To znamená, že Bůh člověka vábí, aby 
nesl trpělivě svůj kříž a byl odhodlán jej nést 
stále v domnění, že Bůh mu bude pomáhat, což 
se skutečně děje. Člověk pak skrze trpělivé ne-
sení kříže začne např. potlačovat svou pýchu, 
závist a začne usilovat o lásku k bližním. Na-
jednou pocítí, že se mu dostává radost z těchto 
vítězství proti své sebelásce a cítí se šťasten. 
Uvědomí si, že touto cestou šli svatí lidé a vů-
bec jim nevadilo, že nakonec podstoupili i mu-
čednickou smrt. 
     Jedinou závažnou překážkou na této cestě je 
hřích proti Božímu řádu. Toho je třeba se vyva-
rovat. Ale liberální teologové mluví hlavně o 

Božím milosrdenství a ne o pokání, oběti, mod-
litbě a obrácení a tím se stávají pro křesťany se 
zatemnělým rozumem populární. Ale to není 
Kristova cesta. Proto již v garabandalských 
zjeveních (1965) Panna Maria řekla, že 
mnozí kněží a biskupové vedou lidi do věč-
ného zatracení. 
     Někdy Bůh pomůže člověku v upřímném 
boji proti hříchu zvláštní milostí, ale častěji to 
bývá skrze pokorné přijetí utrpení. - Kdo hledá 
cestu ke šťastnému životu jen nějakým „pozi-
tivním“ vnímáním událostí a snaží se utrpení 
kompenzovat nějakým líbivým uspokojením 
sebelásky, ten je vzdálený Bohu. Ježíš přece 
jasně řekl: Vezměte svůj kříž a následujte mne. 
Když to člověk takto přijme, zjišťuje, že dostá-
vá sílu a radost ze života, ale též touží splynout 
s Bohem ve věčné slávě. 

 

VATIKÁN A MEDŽUGORJE 
     Po obřadu žehnání Auly Chorvatské katolické 
univerzity v Záhřebu, v pondělí 30. října 2017, státní 
sekretář Svatého Stolce, kardinál Pietro Parolin uspo-
řádal konferenci pro novináře, na které odpovídal i 
na otázku související s Medžugorjem. 
     Jak zveřejnila agentura IKA, řekl kardinál násle-
dující: 
     „Včera, když jsem přilétal do Chorvatska, z Říma 
do Splitu, setkal jsem se s velkou skupinou poutníků 
z Argentiny, kteří cestovali do Medžugorje. Nedávno 
jsem hovořil s lidmi, kteří dosvědčovali, že o Medžu-
gorje je veliký zájem. Nakolik je mi známo, konalo 
se tam toto léto i veliké setkání mladých. 
     Vy víte, že byla ustanovena komise, která měla za 
cíl studovat Medžugorský fenomén. Komise své zá-
věry předala k rukám Svatého Otce. Přirozené je, že 

s otázkou promýšlení nadpřirozeného charakteru 
událostí v Medžugorji, je spojena i celá otázka sou-
visející s pastorační péčí o Medžugorje, a to je to, co 
nás v tuto chvíli nejvíce zajímá, protože mnozí putují 
na toto místo. Proto je přáním Svatého Stolce pomoci 
regulovat tento fenomén, aby věřící, kteří tam přichá-
zejí, mohli lépe naslouchat Božímu slovu, slavit svá-
tosti a prožívat autentickou zkušenost víry. 
     S tím cílem byl nedávno na své návštěvě v Med-
žugorji mons. Hoser, který měl úkol shromáždit in-
formace a informovat Svatý Stolec o stavu věcí, ale 
připomínám se zaměřením, aby se odpovědělo na po-
žadavky pastorační péče. Všechno se záměrem, jaký 
by měl být následující krok, který by měl být vyko-
nán v tomto směru.“ (medjugorje.hr) 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 1/2018 



POZNÁMKA K POSELSTVÍ Z 25.PROSINCE 2017 
     Panna Maria nám přináší mír a požehnání. Ale jsme otevřeni přijmout tyto dary, které nám zprostředkovává 
od Boha? Modleme se (srdcem) a alespoň trochu se postěme, abychom začali vnímat tyto velké Boží dary. Vy-
naložme určité úsilí, abychom mohli přijmout sílu k lepšímu životu skrze Ducha svatého. Je to pro naše pozem-
ské i věčné štěstí. 
 

BLANKA VLAŠl Ć PODÁVALA SVĚDECTVÍ O SVÉM OBRÁCENÍ 
     Jedna z nejznámějších chorvatských sportovkyň, 
výškařka Blanka Vlašić, dvojnásobná mistryně světa 
ve skoku do výšky byla 16. listopadu 2017 hostem 
Tribuny, která se konala v novém kostele sv. Ante na 
Humci (kostel, odkud vychází tradiční Pochod míru 
24.6. do Medžugorje). 
     Blanka spontánně vyprávěla, jak se vydala cestou 
obrácení. 
     Všechno začalo nějak s jejím zraněním. Protože 
se nechtěla smířit s bolestmi, upadala stále hlouběji 
do depresí. Nějak chápala, že je to proto, že se velmi 
upnula na úspěch. Když nebyla úspěšná, pak se nej-
raději na tři dny zamykala do svého pokoje, aby jí ni-
kdo neviděl a neslyšel. Ten depresivní stav se tak 
zvyšoval, že cítila až silný tlak na prsou, kvůli tomu 
už sotva dýchala. V hlavě si už vytvořila obraz o nej-
horších možných podobách nemoci. S nikým nechtě-
la mluvit ani hovořit o poranění, o bolestech, o tom 
všem co pomíjí. 

     K obrácení jí napomohlo i předcházející obrácení 
jejího bratra, ke kterému také došlo v důsledku jeho 
zranění. Jakoby mimochodem si mu při tréninku po-
stěžovala, že má velké bolesti. A on k ní tehdy přišel 
a začal jí vyprávět o Bohu. Nejdříve se bratru divila, 
protože on pro ni nebyl kompetentní, aby mluvil o 
Bohu, ale pak se i ona postupně začala stále více ob-
racet k Ježíšovi. 
     Jako plod Blančina obrácení a obrácení jejího 
bratra stalo se ještě něco velikého v její rodině, a to 
je, že její rodiče nedávno, v červenci, po třiceti letech 
civilního sňatku, konečně uzavřeli církevní manžel-
ství. 
     Blanka přitom svém podávání svědectví o víře ně-
kolikrát nemohla zadržet slzy, a tím také veřejně uká-
zala, že nastal čas odhození masky, která jí bránila 
v tom, aby byla tím, čím je v hloubi duše, bez ohledu 
na vítězství a porážky - že bude milované Boží dítě. 
(Ljubušský portál) 

 

JÁ VĚŘÍM A NIKDO MI VÍRU NEVEZME 
     Někteří lidé již přestali chodit do kostela a ne-
modlí se. Vůbec si nepřipouští myšlenku, že je to 
z určité lenosti. Nemusí se namáhat dodržovat mo-
rální řád, který jim modlitba a návštěva kostela při-
pomíná a jen se honí za uspokojením svých emocí. 
Tím se jim zatemňuje rozum, přestávají mít výčit-
ky svědomí a nemají žádnou sílu k obrácení – jed-
nají jen emocionálně. Mají dojem, že se nic pod-
statného v jejich životě nestalo, a že jsou stále vě-
řící. Bůh jim vícekrát taktn ě vnukal, že nemají 
dobrý názor, ale lidé si toho nevšímají, protože 
ztratili živý kontakt s Bohem a zapomněli, že 
tento kontakt přináší radost a štěstí. 
Neuvědomují si, že již podle víry nežijí a jsou da-
leko od Boha. I zlý duch věří v Boha, je si tím do-
konce jist, ale k čemu je mu to? 
     Ovšem Bůh nechává lidem svobodu a nikoho 
neznásilňuje a neodebírá volnost v rozhodování. 
Bůh totiž ví, že když lidé budou ignorovat Jeho 
řád, dostanou se časem do nesmírných těžkostí až 
zoufalých situací, a pak se začnou obracet k Jeho 
pomoci. 
     Někteří lidé se vědomě rozhodli, že budou igno-
rovat Boží řád a budou si užívat světa, a pak na 
konci života se obrátí nebo skončí sebevraždou. 
Ovšem to je tragický omyl, protože po sebevraždě 
život člověka pokračuje dál ve velké svěžesti. To je 

šokující poznání, protože v tomto stavu nemůžeme 
jít do nebe. 
     Po tělesné smrti se musí takový člověk rozhod-
nout buď pro stav věčného hrozného utrpení, ane-
bo pro očistec, v němž se postupně mnohdy dlouho 
a krutě bude proměňovat v hodnotnou duchovou 
bytost, která pak může přijít do stavu věčné blaže-
nosti (Proto jsme vydali tři knihy o očistci: Očistec 
I, II, III. Tam jsou uvedeny mnohdy ověřitelné pří-
klady ze života lidí ukazující na pravdivost a účel-
nost očistce a též na lásku Boží, která dala vzniku 
očistce). V očistci je člověku zcela jasné, že bez 
proměny na tomto místě, kdy se musí zbavit utrpe-
ním svých povahových chyb, např. vychytralosti, 
lenosti, pýchy, domýšlivosti a vytvářet lásku k Bo-
hu, nemůže vstoupit do věčné blaženosti. 
     Proto se s Boží pomocí již nyní rozhodněme pro 
určité denní sebezápory - nyní je to nejsnazší – 
abychom se zdokonalili a mohli po smrti vstoupit 
nejdříve do věčné blaženosti. Velmi nám k tomu 
pomůže modlitba srdcem, jak nám to připomíná 
Panna Maria ve svých medžugorských poselstvích. 
Začněme hned a nenechme se odradit zlým du-
chem, který je v dnešní době stále silnější. 
 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 2/2018) 



UŽITE ČNOST POUTÍ DO MEDŽUGORJE 
V 90. létech minulého století nastal velký rozmach poutí z naší vlasti do Medžugorje. Ani válka v bývalé Jugo-
slávii nijak výrazně neovlivnila příliv poutníků, i když museli v Medžugorji přinést různé oběti. Ubytování bylo 
z dnešního hlediska špatné, v zimě nešel elektrický proud a byla zima. Zásobování bylo též špatné, a přesto ko-
nali lidé výstupy na posvátné kopce v dešti a nepohodě, někdy i ve sněhu. Ale cítili velkou milost Boží, blízkost 
Boha a Panny Marie. Každé slovo vizionářů, kněží a členů komunit přijímali s velkým nadšením a po svém ná-
vratu domů pokračovali ve změně života. Více se modlili, byli laskaví k ostatním lidem a též se postili. 
 

     V posledních letech je situace značně jiná. Poutní-
ků z naší vlasti jezdí podstatně méně. Jednak proto, 
že starší generace vymřela a jiní kvůli stáří a nemo-
cem již nemohou jet. A také proto, že honba za spo-
třební ekonomikou značně odvádí pozornost od du-
chovních věcí. To je též důvod, proč Česká Republi-
ka patří mezi nejvíce ateistické státy v Evropě. Mno-
zí organizátoři vůbec nevědí, že je rozdíl mezi poutí a 
náboženskou turistikou. Ani je to nezajímá, protože 
chtějí mít finanční efekt a pocit významnosti. Propa-
gují v podstatě náboženskou turistiku a lidé to přijí-
mají a mají dojem, že v tom není nic špatného. Nao-
pak si myslí, že tímto způsobem upevní víru dětí, že 
je takto přitáhnou k Medžugorji a Panna Maria je ob-
rátí. Ale zkušenosti ukazují, že naopak tito mladí lidé 
rychle opouštějí víru a přestávají chodit do kostela, 
protože nepocítili živý a radostný kontakt s Bohem. 
Ten začíná vždy modlitbou a ukázněným životem. 
     Na základě dlouhodobých zkušeností je možné ří-
ci, že Panna Maria zprostředkuje velké milosti Boží a 
požehnání těm, kteří jsou pro to disponovaní. Z přiro-
zených dispozic to může být třeba prožívané utrpení 
jako je nemoc, vážné potíže v zaměstnání, problémy 
s dětmi, touha dosáhnout v životě určitého postavení 
nebo touha vytvořit dobrou rodinu. 
     Určitou disponovanost může člověk podpořit sám, 
jak tomu bylo v minulých dobách. Dříve se chodilo 
na poutě několik dnů a pěšky, člověk cestou překoná-
val určité potíže a snažil se je trpělivě snášet. Potom 
přišel do cíle pouti dobře disponován pro přijetí mi-
lostí Božích. 
     V Medžugorji, kde je člověk většinou pět dní, je 
nutné, aby se ztišil. Proto je potřeba, zejména mimo 
modlitební program, který bývá bohatý, denně si na-
jít chvíli jen pro sebe. Může to být i v některých čás-
tech pobožnosti a bohoslužeb. Například během ado-
race, kdy se jen občas vysloví duchovní myšlenka a 
většina času je zpěv nebo ticho. V těchto chvílích se 
člověk může otevřít Bohu. To znamená, že neříká 
slovní modlitby, ale spíše volně medituje anebo jen 
v tichu pasivně vnímá vnuknutí Boží. Totéž je možné 
při modlitbě růžence, kdy nemusí odříkávat zdrávasy, 
ale jen modlitbu druhých má jako kulisu pro vlastní 
meditace. Vhodná může být účinná krátká meditace 
po svatém přijímání. 
     Ale jsou i další chvíle, třeba před polednem nebo 
po obědě, nebo před, popřípadě po večerních boho-
službách, kdy by měl být člověk sám a setrvat jen 

v tichu. Je potřeba se vyvarovat upovídanosti a vy-
chloubání. Tím se člověk začne pozvolna otevírat 
Bohu a Panně Marii. Takový člověk pak stále více 
pociťuje radost a lásku Boží. Tyto pocity jsou velmi 
povzbuzující do dalšího života. To je smyslem poutě. 
     Pokud člověk je na adoraci a jen se zalíbením po-
slouchá milé melodie, spíše uspokojuje sebelásku a 
nemůže přijímat milosti Boží. Jestli jde navíc mimo 
program podruhé třeba na Podbrdo a cestou se tento-
krát nemodlí a jen vnímá Boží hlas, je to velmi uži-
tečné. Ale jestli tam jde se skupinou a dokonce v no-
ci, je to romantické. I když se cestou lidé modlí, dru-
hý den vypadnou z programu a je to k duchovní ško-
dě. Modlení je v Medžugorji během programu dost a 
není třeba dělat noční výstupy na kopce. Snad jen po-
slední noc, kdy už není další program. 
     Někteří lidé byli v Medžugorji již vícekrát a mno-
hdy se neúčastní programu. Říkají: Já již vím, co bu-
dou říkat v komunitě narkomanů, v komunitě Králov-
ny míru, co budou říkat kněží, a tak chodí podle nála-
dy po Medžugorji anebo na kopce. Pobyt prožívají 
bez nějakého duchovního zážitku. Pouze obdivují 
krajinu a volnost. Pak říkají, že to byla hezká pouť, 
ale vrátí se domu stejně rozladěni, podrážděni a ne-
spokojeni než tam jeli. 
     Ale jiní lidé byli též v Medžugorji vícekrát a jsou 
stále nadšeni. Proč? Jednou nám říkal fr. Barbarič: 
„Potkal jsem Italku, ale ta se tvářila zachmuřeně. 
Ptám se jí proč? Řekla, že tu byla před rokem a byla 
nadšená, ale nyní je tu třetí den a nic hlubšího nezaži-
la. Řekl jsem jí: Co jsi začala dělat z toho, co Panna 
Maria chce? Zarazila se a po chvíli řekla, že vlastně 
nic. Tak se nediv, že jsi nedostala žádné další milosti 
Boží. 
     Když někdo jede na nějaké poutní místo, třeba dě-
lá mariánský okruh, není to hříšné, navíc se zúčastní 
alespoň pasivně denně mše svaté. Ale jet do Medžu-
gorje na náboženskou turistiku, to je urážka Boží 
v době nejtěžší, kdy stojíme před pohromami. Bůh 
nás chce od nich zachránit prostřednictvím zjevení 
Panny Marie. Pochopme to a jedme do Medžugorje 
jen na pouť. 
     Poznámka: Doporučujeme pouť do Medžugorje 
od 14.3 do 20. 3, kdy můžete být přímo u zjevení, 
které se koná na kopci zjevení a uskutečňují se zá-
zračné události (bývá teplé počasí). 
 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 2/2018) 



MÁ SMYSL SE ZAJÍMAT O DALŠÍ VÝVOJ SV ĚTA? 
     Lidé - to jsme my - jsou ještě 
někdy zvědaví, co je čeká v bu-
doucnosti. Ale i tento zájem sláb-
ne, protože se mají celkem dobře, 
i když by se chtěli mít lépe. Ale 
nechtějí nic dělat pro změny ve 
svém životě. 
     Ale uvažujme „selským rozu-
mem“ bez jakýchkoli předpově-
dí: morálka stále více upadá. 
V minulosti to vždy skončilo po-
hromou: potopa světa, Sodoma - 
Gomora, Říše římská, nebo za po-
slední století dvě světové války, 
přibývá přírodních pohrom a vši-
chni se připravují na třetí světo-
vou válku. 
     Liberální teologové nás líbivě 
uklidňují, že vše je v pořádku a 
uvolňují morálku. To se mnoha 
„věřícím“ lidem líbí. Nedávno 
jsme slavili 100. výročí fatim-
ských zjevení. A právě liberální 
teologové a zednáři od roku 1960 
šíří, že tajemství ze zjevení Panny 
Marie ve Fatimě se uskutečnila. 
To znamená, že Rusko mělo být 
zasvěceno Panně Marii v roce 
1984 a III. fatimské tajemství o 

zavraždění papeže že se naplnilo 
v roce 1981 na Janu Pavlu II., 
ale Panna Maria jej zachránila. 
Ale to není pravda. 
     Papež Benedikt XVI. totiž řekl 
13. května roku 2010 ve Fatimě, 
v hlavním projevu, že (jeho nej-
bližší spolupracovník) kardinál 
Bertone neřekl v roce 2000 
pravdu, když konstatoval, že III. 
fatimské tajemství se uskutečnilo 
na Janu Pavlu II., ale uskuteční 
se v nejbližší době. 
     Kolem papeže Benedikta XVI. 
totiž byli liberální teologové a 
zednáři pracující proti církvi a 
proto abdikoval. Nemohl v této si-
tuaci dále pokračovat. 
     Při stoletém výročí Fatimy Be-
nedikt XVI. konstatoval jen: „Fa-
tima neskončila.“  Pokud jde o 
zasvěcení Ruska Panně Marii, 
charismatik Rufini řekl, že k to-
muto zasvěcení dojde později. 
     Pokud jde o zasvěcení Ruska 
Panně Marii, tak nám několikrát 
biskup Hnilica řekl a sestra Lucie 
mu to potvrdila, že zasvěcení Rus-
ka Panně Marii nebylo provedeno. 

Říkal, že to Jan Pavel II. měl v ro-
ce 1984 v plánu, ale před vystou-
pením, kde byl i biskup Hnilica, 
šli na hlavní tribuně za ním ně-
kteří kardinálové a varovali ho, 
aby slovo Rusko nevyslovil, pro-
tože by z toho byla mezinárodní 
politická zápletka. Takže Jan Pa-
vel II. řekl jenom, že zasvěcuje 
celý svět Panně Marii. Charisma-
tik kardinál Ruffini předpověděl, 
že k tomu zasvěcení dojde. Ale až 
Rusové začnou dělat ve světě vel-
ké zlo. Je tedy potřeba vědět ko-
mu člověk chce věřit, zda Bene-
diktu XVI., anebo těm teologům 
co chtějí zničit církev. 
     Jediná záchrana je: zlepšovat 
morálku. Ale bez Boha to nejde! 
Proto je nutné denně alespoň tro-
chu něco pro to dělat, to znamená 
alespoň trochu se denně modlit a 
snažit se vnímat jemný Boží 
hlas, přijímat povzbuzení a posilu 
pro změnu života. 
     Záleží na nás, co budeme dělat, 
máme svobodnou vůli. Bůh chce 
naše štěstí, ale musíme se pro to 
otevřít.

 

CO UDĚLÁME DÁL? 
     Lidé - to jsme my - jsou ještě někdy zvědaví, co je 
čeká v novém roce. Ale i tento zájem slábne, protože 
se mají celkem dobře. Ale nechtějí nic dělat pro pozi-
tivní změny ve svém životě, protože je „nebaví“ se 
namáhat. Chtějí slyšet jen milé a zajímavé infor-
mace z Medžugorje a jsou podrážděni, když slyší 
nějaké varování. Ale Ježíš, i když trpícím a pokor-
ným vždy prokazoval lásku, též varoval a mnohdy 
tvrdě. Varování je poslední možnost, aby se člověk 
pohnul k obrácení, jak se to např. stalo v Ninive. 
     Ale uvažme „selským rozumem“ - bez jakých-
koli předpovědí: Morálka bezpečně stále více upa-
dá. V minulosti to vždy skončilo nějakou pohromou: 

Potopa světa, Sodoma - Gomora, Říše římská, nebo 
za poslední století dvě světové války, přibývá přírod-
ních pohrom a všichni se připravují na III. světovou 
válku. 
     Jediná záchrana člověka a světa je jen ve zlepšo-
vání morálky, ale bez Boha to nejde! Proto je nutné 
stále alespoň trochu něco pro zlepšení dělat, to 
znamená alespoň trochu se denně modlit (srd-
cem), snažit se vnímat jemný Boží hlas a přijímat 
povzbuzení a posilu pro změnu života. 
     Zklidněme se a v tichu se rozhodněme pro cestu, 
kterou nám Panna Maria ukazuje v Medžugorji. 

 

Když děláme kříž, 
nedělejme ho mechanicky a automaticky, ale 
mějme určitou představu, např. při slovech: 
Ve jménu Otce - si uvědomovat, že Bůh stvořil 
nás a tento svět pro naši věčnou blaženost. Ale 
abychom Boha nezradili, jak to učinili padlí an-
dělé, prožíváme určitá pokušení ke zlému jedná-
ní a na bojích proti nim, a po zkušenostech, se 
máme naučit být věrni Bohu. 

i Syna - mějme třeba představu, jak Ježíš nás vy-
učuje k dobrému životu a má nás nesmírně rád. 
Nebo mějme představu, jak umírá na kříži, aby 
nás vykoupil pro věčnou blaženost. 
i Ducha svatého - si uvědomme, že Bůh nás ve-
de skrze Ducha svatého. Ježíš nás vedl svými 
slovy přímo, ale Duch svatý nám vnuká různé 
myšlenky a rady a též výčitky svědomí, když 
uděláme něco proti Božímu řádu - Desateru. 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 2/2018) 


